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сп cirrop Ґperçu • спойому зві
ті, “що сіті рейсі ft сіенарські 
іміграцій™ департаменти по
винні від тепер подбати про 
відповідне пряміш 
грантів перед там, з а км во
ни мають намір вислати їх в 
наші міста, а не аж після їх 
прибуття сюди... Суперінтсн- 
дентам кольовізаційних депар

таментів на залізницях вислано 
телеграму, щоб вони не 
ла-и більше людей на захід, 
доки вони не воліють розмі
стити по фармах тих людей, 
іцо вже е тут".

А тимчасом потяг за потя-

для імі-

гом везуть все нові сотки й ти
сячі мігрантів.

В. И

НЕЧУВАНА ПРОВОКАЦІЯ.
(Стаття “Правди" з приводу нападу бандитів Чан Цо-Ліиа на 

радянське посольство в Пекіні.)

Сталося нечуване лиходій-1 брехливі спроби сховати кін- 
ство, що своїм лукавством, ці в воду й скинути 
злочинністю і своїми наслід- тайський і пекінський уряд, що 
ками перевищує навіть самі переживає гостру крізу й не 
“першокдясні" провокаторські зважаючи 
дії таємної дипльоматії.

все на ки

нз запит нашого 
Наркомзаксправ, не виявляє 

У Пекіні, за згодою дипльо- ! ознак життя. Чан Цо-Лінівська 
матнчного корпусу, китайська поліція не наважилась би на- 
білогвардійщина, очевидно, за пасти на представників нашої 
допомогою білогвардійщини держави з власної ініціативи. 
царської та англійської, вчини- їй дано було на це мандат, 
ла озброєний наскок на спів- Старшина імперіалістичного 
робітників посольства С.Р.С.Р . дипльоматичного корпусу, 
зробила обшуки, взяла без у- “підставна особа Англії", вру- 
сякого опису речі, арештува- чив цей мандат власноручно 
ла службовців, що зазнали зну- білогвардійській банді. Після

бомбардування Нанкіна, “бли- 
Одночасно з цим в Шангаю, скуче" переведеного найхристі 

на території міжнароднього янішими агентами англьо-са- 
сетл’менту, консульство СРСР ксонського капіталу, Англія 
оточено англійськими жовніра- організувала наскок на посоль- 
ми, що не пропускають туди ство С.Р.С.Р., прямо провоку- 
навіть комісара закордонних ючи на рішучі кроки з нашого 
справ Гуо Тай-Чі. Таким чи- боку. Тепер перед усім світом 
ном, весь світ стоїть перед знову відкрилося справжнє ли- 
фактом, цілком виключним не імперіалізму. Поступовно 
своїм значінням. займаючи своїми військовими

шання.

судами порти й гавані Китаю;Навіть "Форвертс" зве цей 
“пацифістський” виступ “без
умним дійством”, злочином,

наступивши важкою пятою на 
найбільші китайські міста; 
зруйнувавши Вансян і зніве
чивши Нанкін; виголошуючи 
устами своїх найвідповідальні

шо межує з безумством. Май
же вся німецька преса реагує 
гостро й негативно на вибрик 
дипльоматичного корпусу u ших політиків єлейні паци- 
Пекіні. Пекінський кореспон- фістські промови — Імперіялі- 
дент “Ьерлінер Тагеблят" за- стичні верховоди пробують 
являє, що голяндський посол запалити величезну пожежу. 
Удендей, який дозволив напад, Консервативний уряд, що ро- 
“в даному разі був тільки під- Дпвся з виборчого фалшуван- 
ставною особою Англії”. ня, кожного дня розгортає ба

гаті властивості своєї приро
ди. Робітничі маси всієї Баро
ни повинні з найбільшою пиль-

Поміркований орган Англій
ської Партії Праці “Дейлі Ге- 
ралд” оцінює події в Пекіні, 
як акт оголошення війни Росії 
з боку імперіялістичних дер
жав. Ми вже не говоримо про 
те, що Гуо Тай-Чі, міністер 
національного уряду провінції 
Цзянсу і від свого імени і від 
імени головкому Чан Кай-Ші, 
висловив своє глибоке обурен
ня з того, що Сталося.

Такі факти і такі відгуки на 
них, що встигли телеграфним 
дротом дійти до нас.

Трудящі С.Р.С.Р. і робітни
ча кляса всього світу з величе
зним обуренням відгукнуться 
на цю зухвалу провокацію.

Цілком даремні будуть всі

ністю стежити за кожним кро
ком “своїх” буржуазних уря
дів, що грають долею величе
зних народів.

Ми надсилаємо привітання 
представникам і робітникам 
нашої держави в Пекіні й Шан
гаю, що оточені бандитами і 
стоять на сторожі інтересів 
трудящих і поневолених.

Ми закликаємо всіх чесних 
людей до рішучого протесту 
проти вкритих кровю, брудом 
і соромними плямами фалшу- 
ваня героїв Нанкіна, Вансяна і 
Пекіна.

“Щнівоїв”.

ВЗІРЦЕВИЙ МІТІНҐ.

Тжбор. МІТІНГ муравлів з розставленою по боках сторожею.
Дивився я на цей мітіНґ у 

“Вістнику Знання", дивився у 
"Фермерському Життю”, ди
вився в “Робітниці”, а тепер 
ось дивлюся ще в “Укр. Роб.
Вістях". j

Дивився й думав, думаю й 
буду думати: цікавий мітінг, 
взірцевий мітінг. І коли грома
да цих муравлів відбула такі 
цікаві мітінги
Знання”, “Фермерському Жит
тю" й “Робітниці", то чому-б 
не позволити їй ще відбути о- 
дин мітінг в “Укр. Роб. Ві
стях"?

Мітінг примірний, взірцевий, 
дисциплінований — таких нам, 
працюючим, тільки подавай, 
будемо вчитися.

тії, трейд-юнії, ТУРФДім, Р. 
3. Т. ? Бо бачу, що не греко- 
православний.

Порівную я цей мітінг з мі- 
тінгом одної котроїнебудь з 
вище згаданих організацій. 
Порівную й бачу, що це є член
ські збори, а не публичний мі
тінг. Коли-б публичний, то не 
ставали-б сторожі довкола... 
Бачите, стоять жовніри (не 
гетьманські чи петлюрівські, а 
таки справжні жовніри).

Стоять і стережуть, щоб я- 
кась хруніяда чи шпиг, або 
дефензивник не заліз.

А може це нелегальний мі
тінг муравлннної компартії? 
Читаю про громадський устрій 
муравлів і бачу, що у них нема 
навіть вязниць. Є відпочиваль
ні, їдальні, склепи, літні та зи
мові помешкання, хліви — а

у “Вістнику

Дивлячись на цей мітінг — 
думав я: чи це мітінг компар-

ОСТАННІ ПРОМОВИ САККО Й ВАНЗЕТІ*
at іЬам ю■tor.вт «mat ta tka СМу atAl

Микола Сажко говорив через 
5 міиут в суді перед своїм за
гулом на смерть. Він сказав, 
що товариш його Бжртоломю 
Ванзеті буде промовляти дов
ше, бо він знає ліпше англій
ську мову.

Стоячи між мідяними крата- 
ти вязиичої клітки, Сакко ска
зав:

язик, а проте 
перед собою неустрашнмжм, 
який може сміло й прямо да
витися вам у вічі не червонію
чи. не встилаючись ft не стра
хаючись.

“Суддьо, Теере... ми знає
мо, як вороже висловлювався 
ти про нас перед своїми при
ятелями в потязі, в універси
тетськім клюбі в Бостоні і в 
Ґолф клюбі в Ворчестер... Ко
ли ти судив нас на рос праві в 
Плаймагті, ти сказав, що зло
чини годяться з моїми засада
ми. Ти більше віриш в мою у- 
засть в грабунку, чим 442 лю
дей в Чардстон... А проте ти 
знаєш, що я невинний..."

Ванзеті росказав, як його 
перший адвокат Вагей, спіль
ник прокуратора Фредерика 
Нацмена, продав його на рос- 
праві в Плаймавті.

“Проти нас ведено роспра- 
ву в той час, коли тут панува
ла загальна ворожнеча й нена
висть до людей з нашими пе
реконаннями, до чужинців без
силих і безборонних... і ти, 
суддьо Теєре, так саме як мі
стер Кацман, робив все, що бу
ло в твоїй силі, щоб розбур
хати до нас ще більш упере
дження в заприсяжених суд
дів...

бачите менеМЛО
Т. : 61*06

-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ"укг—т ровам і Ma
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$4-00Передплата па рік “Я ніколи не знав, не чував, 
ні читав в історії про щось 
більш жорстокого, як оцей

От. Pritchard Am and KeOrafor lb,. Winnipeg, Man., Canada. O'* • 1 знаю, шо цей засуд e
обявом боротьби двох кляс, 

доиасужатеаь аа- поневоленої кляси й пануючої 
ягаодаеу аа случаї *<*0 мати- кляси багачів, і що між цими

обома клясамн буде все знена
висть. ...Сьогодня я стою тут- 
тільки тому, що я належу до 
кляси гноблених. А ви є гно
бителями— Суддя Теєр знає 
про ціле моє життя, він знає 
теж. що я невинний, був не
винний вчера, сьогодня й зав
жди”.

Ванзеті говорив 45 міиут із 
записок на зімнятому папері. 
Підчас його промови, з якої 
наводимо поодинокі уривки. 

Виступало на конференшї ряд докладчиків з ріжних кра- панувала гробова тишина. 
їй і малювали страшну картину терору й насильства над пра
цюючими.

Адреса:
ОЖЖАППА* LABOR RWI

та іваучжгь атомі стеиосль аа Boro пересилку.

КУЛЬТУРА НАГАЯ Й БУКА.
Із звітів делегатів на міжнародна» конференцію Міжнарод- 

ньої Організації Допомоги Революціонерам, що недавно від
булася в Москві, видно, що в культурних країнах, як і в кольо- 
ніяльних, куди зайшли європейські культуртрегери, все більше 
(юзвивається культура нагая й бука, а навіть шибениці, кінець 
якій може покласти тільки світова революція.

“Заявляю, що я невинний не 
тільки відносно події в Савт 
Брейнтрі, але також відносно 
злочину в Бриджватер. В ці
лім своїм життю я ніколи не 
взяв собі найменшої чужої ре
чі і ніколи не пролляв одної 
краплі крови...

“Кожний, хто знає ці дві мої 
руки, знає дуже добре, що я 
не потребував йти на вулицю і 
вбивати людину, щоб забрати 
від ньої гроші. Я можу жити 
з праці оцих моїх двох рук і 
то добре жити”—

Ванзеті покликався на сво
його батька, який проживає в 
Італії й часто кликав його до

Під ПЯТОЮ ЧОРНОСОРОЧНИКА МУССОЛІНІ.
Докладчик, представник Італії, т. Маджі. Він наводить 

страшну кроваву статистику жертв фашістського терору.
Після четвертого атентату на Муссоліні хвиля фашіст

ського терору охопила цілу Італію, 
смертну кару не тільки за вбивство державного урядника, але й 
за заговір до повстання, до страйку. Засуди на 20 — 30 літ 
за комуністичну агітацію 
лими громадами випроваджують на заслання на пустильні 
острови нелюбі їм елементи. Режім там тяжкий до невиноси 
мости. Але цего мало. Засланцям заявляють, що тілько хтось 
убе Муссоліні, то всі вони будуть знищені. На тому за
сланню тепер всі комуністичні парламентарні посли, Ц.К. пар
тії й инші, разом півтори тисячі осіб.

ТЕРОР В КОЛЬОНІЯЛЬНИХ КРАЇНАХ.

“Ми зараз переконані бага
то більше, чим колибудь пе- 
редтим, що війна є злом і за
раз ми є проти війни більше, 
чим колибудь. Я вдоволений з 
цього, що стоячи на катівськім 
шафоті я говорю до людства: 
“Ось, гляньте сюди, все що во
ни вам говорять і що обіцюва- 
ли вам, все те ілюзія, підступ, 
шахрайство й злочин.

“Вони обіцяли вам волю, а 
а де-ж ця воля?! Прирікали 
вам добробут, де-ж цей добро
бут? Ніколи перед війною не 
було ще стільки злочинів і ко
рупція, як зараз є!

“Я не бажав-би найнищій і

В Італії встановлено

звичайне явище. Фашісти ці-

Анрі Марті, французький делегат, оповідає про терор в повороту до дому, де він обій- 
кольоніях. Ніяких законів, що ґарантували-б чоловікові я- ме nil свою управу родинний 
кусь волю, нема. В Алжирі, наприклад, суддя засудив комуні
ста і засуджуючи, отверто сказав: “Цей чоловік невинний, але 
він комуніст, тому його не можна не засудити”.

В європейських країнах стараються ховати від людей, що тому, що по його думці всяке 
політичних арештованих бють, але в кольоніях бють отверо. У 
всіх кольоніяльних тюрмах заведено мучення вязнів. В Маро- 
ко й Сирії смертна кара практикується без суда й слідства. В 
Дамаску голови покараних людей возять по місті на підмост
ках, встановлених на спинах верблюдів, на пострах людям.

Урядники адміністрації в кольоніях, набрані з найгірших і людини людиною, 
елементів Европи, творять там страшні бешкети безкарно. Во
ни часто відбирають від тубильців жінок, дівчат і роблять їх 
своїми наложницями. В кольоніях нема ніякої преси. Одного 
Негра суддя засудив в тюрму за те, що він читав буржуазну 
газету, мовляв, коли ти Негр, то не смій читати газету. Євро
пейці просто насильно відбирають землю від тубильців, а по
тім тих самих тубильців примушують ту землю обробляти 
за кусок хліба. Ніяких професійних, ні політичних організа
цій працюючих в кольоніях нема. В Тунисі і Індо-Китаю ство-

маєток і працюватиме в бать
ковім підприємстві. Він однак 
відказався від цього тільки найнужденнішій тварині цього, 

що я мусів терпіти за діла, 
підприємство є спрямоване на яких я ніколи не поповнив. Але 
визиск праці других людей, а ^ я переконаний,в цьому, що я 
це не годиться 
тям справедливости; він 
боровся проти визискування

з його почут-, терпів за щось инше, до чого 
все я вповні признаюсь.

“Я страждаю за те, що я є
; радикальних поглядів, і справ- 

“Євген Дебс... і кожна ро- ді я є радикальним. І терплю
що я Італієць, і я 

є Італійцем... Але я
зумна й чесна людина в світі.,, через те, 
всі стоять по нашій стороні, і справді
Можливо й те, що й поміж певний в цьому теж, що я пра- 
суддями знайдуться лише оди- вий. Коли-б ви могли мене дві- 
ниці, які вважають добрим те, чи стратити, але коли-б я міг 
що весь світ засудив як зло... теж двічі народитись, то я й 

“Що ми витерпіли за цих тоді жив-би знову для цього, 
останніх сім літ, цього не в си- щоб чинити те, що досі чи- 

рено було конфедерацію праці, але п вже заборонено, а лідерів лі висказати ніякий людський нив”.
“запаковано в тюрму. ________________________ __________

ТЕРОР В ЄВРОПЕЙСЬКИХ країнах.

ЖАХЛИВЕ СТАНОВИЩЕ ІМІГРАНТІВ.Тов. Тоблер говорить про Швайцарію. Колись демокра
тична країна, притулок для політичних емігрантів, нині також 
старається шкандибати в ногу із своїми сусідами. Правда,
Швейцарія й нині є приютом для політичних емігрантів, але 
ними є російські білогвардійці.

Польща, каже її представник, після числа політичних вя
знів, є першою країною на світі. Багато політвязнів буквально 
голодують. Вони не мають ні одежі, ні взуття, тому від
мовляються навіть від прогульок.

Теж саме діється в Литві та Естонії. За приналежність до 
Міжнародньої Організації Допомоги Революціонерам в цих дячи по кількости
країнах судять в тюрму до 8 років. Політичних вязнів му- валізок і довгих німецьких фа- в свойому _,віті В. Р. ґрегем, 
чать не тільки в тюрмах, але й після їх виходу на волю. Майже йок, яких цілі маси видно сьо- головний санітарний інструк- 
У всіх буржуазних країнах властителі мають списи тих, що си- годня по всіх закутинах Ка- тор міста Едмонтону, одної но- 
діли в тюрмах і не дають їм праці. пади, можна сказати, що Сі- чі 200 людей спало в однім

В Югославії, каже її представник, уряд складаєтеся з са- піар є правий. Переїзджаючи приміщенню (міграційної салі, 
мих генералів, тому в країні заведено воєнно-полеві суди, при \ перед кількома тижнями через Було там тільки 32 ліжок, а в 
допомозі яких генерали правляють країною. В країні також Летбрндж, я бачив велику си- кожнім ліжку 
величезне безробіття.,

В Австрії, цій невеличкій тепер країні, є 300 тисяч безро- що це припадковий натовп,

Можна було предбачити, що будь надвижки людей, 
сьогорічна еміграція переви- вас є”.
шить великі статистичні циф- ' А іцо-ж сталось з людьми, 
ри передвоєнної іміграції — коли вони прибули до Едмон- 
так заявив оптимістично уряд- тону або Келґари, про гнилі 
ник Сіпіара. подорожуючи не- відносини, що я їх теж мав на- 
давно по західній Канаді. І су- году почути від того часу?

плетених Згідно з фактами, які наводить

які в

могло знайти
лу імігрантів. Я думав спершу, місце заледво двоє людей.

Поручено було замкнути цей
біних. Буржуазія використовує безробітних для здавлювання ле коли я доїхав згодом до будинок, а людей примістити

Келгари, я побачив, що вули- децнде. В иншім приміщенню 
В Англії, каже тов. Ловел, нема білого терору, але англій- ці були густо заповнені імі- найдено було 52 особі, коли 

ська буржуазія має для свого розпорядження достаточно грантами з середньої Европи. місця 
средств для здушування робітничого руху. Англійські суди Прибувши до Едмонтону, я для 22-ох осіб. Дальше гово- 
вживають системи штрафів, які такі-ж самі страшні для робіт- побачив, що й там такі самі рить в звіті інспектор: “Я на- 
ииків, як і тюрма. Коли робітник не має чим заплатити штра- відносини, 
фу, його садовлять в тюрму, а майно віддають на ліцитацію.

а-

робітничого руху.

в ньому було тільки

трапив на будинок, в якому 
“ґрінерів" приміщувалося 54 особі. Буди- 

Що вже й говорити про такі країни, як Румунія й Угорщи- так скоро, як тільки це мож- нок був в брудному стані. Ко
па- В Румунії нема смертної кари, але з тюрми політвязні живи- ливо Часто виглядає це на на- мандант вогневої сторожі 
ми рідко виходять. їх там або заражують тифом, або роз- гінку за дикими гусьми .. Ба- дав наказ спорожнити цей бу- 
стрілюють “за спробу втіктн". На Угорщині знову переведе- гаю гуртків завертається з ма- динок, бо грозила небезпека 
но масові арештування, між нншими арештовано стареньку лих фермерських місцевостей вогню з соломи, яку постеле- 
жінку за промову, що вона її виголосила чотири роки тому на- назад до міста. Для прикладу но було на долівці замісць лі-

моіке послужити лист, що його жок”. Водопроводи в усіх зви- 
Так шаліє всесвітня буржуазія. Тож не диво, що протести отримав гурт Швейцарців, за- джених будинках, в яких меш- 

міліоиів робітництва не можуть вирвати Сакко й Ванзеті з кіг- вернених з Вестлок до Едмон- кали ці люде, були знищені, — 
тів смерті, на яку їх засудив американський капітал. Амери- тону, від властей у Вестлок до говориться дальше в звіті, 
кінські капіталісти бачуть, що вон* не одинокі, що їх брати мейора Бурия в Едмонтоні. Міська поліція видалила о- 
по класі всюди подібне роблять. “На майбутнє просимо здер- йоді цілий гурт людей з пив-

Цей міжнародній наступ капіталу на працюючих найкраще жатись з віденлкою людей на ниці, а до Сіенару вислано no- 
доказує, що працюючі в цілому світі повинні творити спіль- нашу адресу, хіба, що ми по- клик, щоб він забрав гурт лю
тій фронт не тільки для своєї оборони, але й для розпочаття віднмо вас попередньо теле- дей з другого такого примі- 
идступу на капітал. Так довго, доки працюючі не зломлять графічно або листовно. У нас щення, а ще з 30 людей прнмі- 
хребта капіталістичній системі, вони будуть отак томитися по немає часу на те, щоби бути щено в звичайних вагонах в 
тюрмах і нести на вівтар ненажерливого капіталістичного мо- товмачами або генеральними місті.

посередниками праці для якої-1 “Я є тої думки”, сказав ін-

Р.иладовується

вн-

зад.

доха численні жертви.

вязниць нема. Конституції та
кож нема... У них не знають, як 
подіти чим вязням відтискати 
дверима нігті та бити їх елек
тричними дротами по патах.

Сказало, некультурна кома
ха. Робить не розумом, але 
інстннктовяо, тож нема що й 
дивуватися.

А мітінг відбуває славно, 
єй-же богу, славно.

Довкола сторожа, а від ліса 
так подвійна. Посередині Цен
тральний Виконавчий Комі
тет... Постороннім вступ забо
ронений.

Зразу видно, що це не народ
на республіка, але диктатура 
пролетаріату... Хоч інстинктов 
на, але диктатура.

Прийдеш часом на членські 
збори робітничої організації 
Звичайно, тут люде з розумом, 
кажуть, що нечленам не віль
но бути присутним. Для 
цего поставлено одного чоло
віка сторожа в дверях, щоб 
він поясняв до розуму нечле
нам, що впустить їх лише в 
тому разі, коли вони хочуть 
стати членами.

Але той сторож, як тільки 
почалися збори, інстинктовно 
пішов до буфету "лемонсар” 
пити, або з добрими людьми 
про погоду поговорити, а 
членський мітінг тоді “фрі фор • 
од".

Дивлюся я на цих комах та 
й думаю: ну, а коли-б так ска
зав. робітничій організації від
бути отак членські збори не в 
будинку з одними дверима, а- 
ле на полі та поставив отак 
довкола сторожу?

Ой, нічого з того не вий- 
шло-б. Треба було-б ставити 
ще сторожу, щоб стерегла сто
рожів і коло сторожевої сто
рожи сторожу... Коли-б до на
шого розуму та ще додав му- 
равлинного інстинкту, то тоді 
може й вийшло-б.

“Всі родини муравлів всту
пають в союз на рівних правах 
і ніяка з них немає першенства 
перед другою” — 
статті про муравлів.

1 знову таки тут більше по
дібне до Радянського Союза, 
чим до Ліги Націй.

читаю в

“Все життя в муравлів осно
вується на робітниках. їх пра
ця ріжйородна і поділ праці в 
муравельнику часто може бу
ти прикладом навіть для лю
дей”. «

По моєму слово "навіть” в 
попередньому реченню цілком 
лиш не.

Кажуть, що як муравель за
хоче потягнути самогонки, то 
за те з него витягнуть кров і 
більше він самогонки не тя
гнутиме. А коЛі робітник по
тягне самогонки, то у него за 
це витягнуть долари, а заро
бивши нових, в її знову може 
“тягнути” самогонку.

Тут зразу видно ріжницю 
між розумом, а інстинктом.

Самчиком у муравлів погано 
бути. Як тільки ожениться 
зараз йому й крила повідпада
ють і хижі птиці його заклю
ють. А як самичка вийде за- 
муж, то сама собі крила по
відриває й за господарство бе
реться.

З того боку між людьми си
стема краща. Між людьми 
молодець як ожениться, то у 
него починають рости роги. А 
як панночка вийде заміж, то 
саме тоді у неї починають кри
ла рости...

"Все життя в муравлів осно
вується на робітниках”.

Стара істина, як старий світ. 
Це знають муравлі, які діла- 
ють не розумом, але інстин
ктом. Але цего не знає ще ве
личезна маса працюючих, яка 
думає розумом.

Б
Дивлюся я на муравлинний 

мітінг і думаю: коли-б то ми, 
організовані робітники, навчи
лися отак взірцево відбувати 
свої членські збори у всіх на
ших політичних, економічних, 
освітніх та запомогових орга
нізаціях!...

Ану, давайте, попробуємо!
Дивімся на муравлів і берім 

для свого розуму примір з їх 
інстинкту.

До всякої праці в організа
ції берімся по муравлинному.

Курку.ичиео.

_______________________
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